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Ata da Reunião Ordinária do mês de fevereiro do Conselho Municipal de 

Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção da 

Educação Básica e Valorização dos Profissionais da Educação – CACS 

Fundeb Itaperuna-RJ. Aos quinze dias do mês de fevereiro de dois mil e 

vinte e três, com início às nove horas e dez minutos, reuniram-se os 

conselheiros e conselheiras do CACS-FUNDEB, atendendo a convocação 

para tratarem da seguinte pauta: 1- Informes da Secretaria Executiva. 2- 

Formação das Comissões (Obras, Instituições Conveniadas, Transportes e 

Finanças). 3- Legislações. 4- Locação do Imóvel para sede do CACS. 5- 

Substituição da Conselheira Ângela. 6- Crachás de identificação do 

Conselheiros(as). 7- Site CACS (manutenção). 8- Validação do SISCACS.  

Estiveram presentes os seguintes Conselheiros(as): Roseli Gomes da Rocha 

Barros, Rosineia Gomes da Rocha Cabral, Quésia Ribeiro de Azevedo, 

Patrícia Corcino Medina, Hortência Livani, Maykeverson Almada Coutinho, 

Marcos Paulo Odone, José Luiz Ribeiro Ivana Menezes Silva Barros, Rilma 

França Pereira, Maria da Penha Sgró, Luiz Almir Pontes Ramos, Celso 

Nunes de Oliveira, Elazir Cristina Esposti. Convidado:  Aldenir Nogueira – 

Representante da Creche Escola Tida Faria. O Presidente Celso Nunes deu  

boas-vindas aos Conselheiros(as), agradeceu o empenho em estarem 

presentes e elogiou os novos conselheiros por se mostrarem tão 

participativos e solícitos. Antes de passar para a secretária executiva do 

CACS, professora Vanessa, o Presidente compartilhou com os presentes 

que foi procurado pelo Diretor da Creche Tida Faria (Distrito de Boa 

Ventura), que relatou estar enfrentando dificuldades com os repasses das 

verbas, então o presidente após a anuência do Colegiado pediu deu a 

palavra ao Sr. Aldenir Nogueira para que fizesse a exposição dos 

problemas que vem enfrentando junto a PMI/SEMED. O sr. Aldenir relata 

que a Creche Tida Faria completará 40 anos de existência e serviços 

prestados à comunidade daquele distrito que hoje conta com 24 

confecções, com mais de 1000 funcionários, para atender a demanda das 

mães que trabalham nas fábricas, a Creche conta com 32 funcionários 

todos registrados e precisa estar aberta às 6h e 30min e encerra o 

atendimento às 18 horas, para atender 233 crianças e que sempre teve 



suas contas aprovadas porém desde o ano de 2021 na mudança do 

governo foi chamado pelo funcionário responsável pelas auditorias nas 

contas e que esse funcionário disse que o repasse das verbas estava 

suspenso devido a prestação de contas de 2018, porém o sr. Aldenir alega 

que essas referidas prestações de contas já estavam aprovadas e com 

parecer do Ministério Público, por isso ele estranhou a fala do funcionário, 

mesmo assim teve 5 parcelas mensais de repasse bloqueados, após 

muitas idas à Prefeitura sem conseguir contato com as autoridades 

responsáveis. O sr. Aldenir solicitava que lhe mostrasse onde estava o erro 

nas prestações de contas para que fosse corrigido e o problema fosse 

sanado, porém essa informação não era passada e ele após assinar um 

TAC conseguiu que os pagamentos atrasados fossem liberados para acerto 

com os funcionários, mas que seria preciso pagar a dívida apontada.  

Agora no início do ano a Creche teve o repasse bloqueado, por conta 

desse problema envolvendo a prestação de contas de 2021. O Presidente 

da Creche relata estar sendo acuado e perseguido pois tem todas as 

contas e funcionários pagos em dia e com todos os direitos garantidos. O 

sr. Aldenir solicita o auxílio do CACS para solucionar o referido problema. 

O Presidente do CACS, Celso Nunes afirma que não há nenhuma conta da 

referida Creche reprovada pelo Conselho do CACS_FUNDEB desde 2021, 

data em que chegamos a este Colegiado e que , portanto não faz sentido o 

repasse ser bloqueado, do ponto de vista legal, salvo melhor juízo, não faz 

sentido pelos fatos até aqui relatados pelo responsável da creche, a 

retenção do pagamento, mesmo havendo confusões de prestações de 

contas, dívidas e TAC de épocas diversas de qualquer forma é necessário 

resolver sobre a renovação do convênio da Instituição para o ano 2023, 

visto que as aulas já começaram há 2 meses e não houve pagamento. 

Havendo dívidas e divergências, que seja acertado e resolvido com o sr. 

Aldenir e os órgão competentes, nada havendo com o CACS para ser 

resolvido. O que cabe ao CACS solicitar são quais são os motivos da 

retenção do pagamento, após a anuência do Conselho foi acordado que 

será feito um ofício solicitando tais informações. O Presidente do CACS 

deixa claro ao sr. Aldenir que o CACS não tem a prorrogativa de interferir 

na gestão da SEMED e nem opinar sobre dívidas pretéritas, apenas no 

acompanhamento da aplicação dos recursos repassados ao município pelo 

FUNDEB. Dando sequência a reunião ordinária, a Secretária Executiva  

relata que foram expedidos ofícios solicitando Café para os conselheiros, 

empréstimo do Datashow e a disponibilização de carro e motorista para 



visitas dos conselheiros às instituições conveniadas, os dois últimos ofícios 

foram respondidos positivamente, sendo que a solicitação do café a 

responsável pelo setor disse ser necessário que esperássemos ver qual 

seria a sobra das escolas, o que causou estranheza e constrangimento 

entre os integrantes do CACS. Fato que comprova o desconhecimento 

total e importância do trabalho e da atual formação do Conselho. Após a 

explanação sobre as competências de cada uma das comissões e de 

acordo com a disponibilidade e segurança com as temáticas que serão 

discutidas e deliberadas pelas respectivas comissões. O colegiado 

aprovou, a partir de iniciativa do próprio Conselheiro, a permanência do 

Conselheiro Eduardo Leal (Suplente) e modificação do Regimento Interno 

do CACS Fundeb ficaram formadas as comissões permanentes: Comissão 

de Finanças e Orçamento: Eduardo Real Silva Lino, Hortência Livani Bastos 

Guerra Boechat, Ivana Menezes Silva Barros, José Luiz Ribeiro, Luís Almir 

Pontes Ramos, Marcos Paulo Odone, Maria da Penha Sgró, Maykeverson 

Almada Coutinho, Patrícia Corcino Medina, Quésia Ribeiro de Azevedo. 

Comissão Pedagógica e de Acompanhamento às Instituições Mantidas 

com Recursos do Fundeb: Luís Almir Pontes Ramos, Marcos Paulo Odone, 

Maykeverson Almada Coutinho, Patrícia Corcino Medina, Rilma França 

Pereira, Ivana Menezes Silva Barros, Rosineia Gomes da Rocha Cabral, 

Maria da Penha Sgró, Roseli Teixeira Gomes Barros, José Luiz Ribeiro. 

Comissão de Obras  de Transporte Escolar - Pnat: Eduardo Real Silva Lino, 

Elazir Cristina Boechat Dias Esposti, Luís Almir Pontes Ramos, Marcos 

Paulo Odone, Maykeverson Almada Coutinho, Rilma França Pereira. E 

transitórias: Comissão Legado do CACS e P. M. E.: Luís Almir Pontes 

Ramos, Marcos Paulo Odone, Maykeverson Almada Coutinho, Patrícia 

Corcino Medina, Rilma França Pereira, Ivana Menezes Silva Barros, 

Rosineia Gomes da Rocha Cabral, Maria da Penha Sgró, Roseli Teixeira 

Gomes Barros, José Luiz Ribeiro. O Presidente Celso de volta com a 

palavra esclareceu a dúvida da conselheira Roseli Gomes sobre a 

quantidade de faltas possíveis antes de punição com substituição de  

conselheiros membros do Colegiado. Explicado que conforme consta no 

regimento, que três faltas injustificadas resultam no afastastamento 

sumário e pedido de nova indicação. O Presidente Celso expõe aos novos 

Conselheiros a situação da Sede do CACS que funciona anexo ao espaço 

cedido pelo C. E. 10 de Maio à FUNITA e que o trânsito dos Conselheiros é 

dificultoso pela gestão da escola, trazendo prejuízos ao funcionamento do 

CACS, já foi solicitado algumas vezes que a SEMED consiga um outro local 



para a sede e que alguns imóveis foram sugeridos à Presidência não tendo 

sido aprovados devido à localidade, tamanhos, acessibilidade entre 

outros. A SEMED autorizou o andamento de um pedido já aprovado aqui 

pelo Colegiado de confecção de crachás para identificação e o Conselheiro 

Marcos Paulo se disponibilizou para criar a arte e editar as informações 

para os mesmos, cabendo aos demais conselheiros enviar as fotos, e essas 

fotos também serão utilizadas na aba do CACS no site da SEMED junto 

com as demais informações pessoais. O Presidente relata que há a 

necessidade de abastecimento constante no site das informações dos 

trabalhos efetuados pelo CACS e os conselheiros Marcos Paulo e 

Maykeverson que são servidores da área de Tecnologia da SEMED serão 

os responsáveis, estarão em contato constante com a secretária executiva 

para que o site esteja sempre atualizado e que todos possam ter 

conhecimento das ações do CACS Fundeb Itaperuna. Encerrando a 

reunião, o Presidente mais uma vez agradece a presença e a contribuição 

dos conselheiros na reunião de hoje, lavrando-se a presente ata, que após 

lida e aprovada será assinada, publicada e afixada em livro próprio. 

 

 

 

 

 


